



渤海瞭望

化肥板块
行业向好拓展空间

渤海投资研究所 秦洪

A股市场出现了宽幅震荡的走势,昨日上证指数再度跳水,后在银行股尾盘走高的带动下,在分时走势图上形成W底后走高飘红,板块热点随之活跃,其中化肥股更是出现领涨的态势,云天化、六国化工、赤天化等个股均有不俗的走势。

目前A股市场平均动态市盈率已50倍,沪深300的2007年动态市盈率也已达到37倍。不过,化肥板块的市盈率水平则远远低于这一数据,据行业分析师的研究报告称,化肥板块中的核心细分产业——尿素股的2007年平均动态市盈率只有24倍,2008年动态市盈率更只有20倍。其中泸天化的2007年动态市盈率只有18.4倍,2008年的动态市盈率只有13.28倍,不仅仅远低于行业平均市盈率,更远低于大盘的平均市盈率。而从资金的流向规律来看,历来就是从高估值的板块流入到低估值的板块,从而形成所谓的估值洼地效应。国际资本市场如此,A股市场也是如此。

估值洼地效应能否产生股价的向上动力,除了估值洼地效应明显的积极变化。因为低估值的原因主要在于未来的成长预期较低,所以,各路资金方才赋予其低估值,但是,如果行业发展出现较大变化,未来的成长预期相对乐观,那么,就会引发“重估”,推动着资金流入,也就有了股价的上涨冲动。

反观化肥板块,目前面临着较大的向好机遇。据行业分析师的研究报告称“我们从一些贸易商那里了解到,目前北方烟台港已经库存了数十万吨尿素,只等10月1日的到来。近期化肥贸易商都在加紧采购尿素,造成市场供应紧张,大部分尿素生产企业已经在卖10月份的货了,这也是近期尿素价格反弹的最重要原因”,如此就意味着尿素行业面临着造纸股同样的股价上涨催化。

二是充足的气源供应也在助力机构资金对化肥股进行重新估值。由于近年来天然气价格不断上移,且天然气供应较为紧张,因此,气头化肥行业上市公司面临着产能被迫部分闲置的窘境。但是,在一年多来,中国石化、中国石油在四川盆地相继发现类似于普光等特大气田,从而使西南地区的气头化肥生产厂商面临着极佳的发展机遇,有利于提高开工率,从而提升盈利能力,推动着股价的上涨。这可能也是近期该区域化肥股有所启动的原因之一,尤其是泸天化、建峰化工等品种。

正由于此,笔者认为化肥板块在近期将反复震荡走高,极有可能会出现复制造纸股的K线走势,建议投资者可重点关注这么两类化肥股一是类似于盐湖钾肥、六国化工等产品价格上涨的个股,其中钾肥在近年来的价格一直上涨,从而造就了盐湖钾肥的牛股走势。而从目前所了解的资料来看,钾肥价格仍有进一步走高的可能性,故盐湖钾肥仍可低吸持有。与此同时,六国化工目前的基本面也面临着较大的投资机会,主要是磷酸二胺价格上涨趋势明显,可以低吸持有。

产权转让公告

项目名称:上海城开(集团)有限公司19%股权。编号:07781630。挂牌价格:156870.71万元。总资产1135712.02万元。总负债415339.86万元。净资产720372.16万元。经营范围:房地产开发经营、销售、租赁、物业管理等。更多内容详见本网站www.suaee.com。上海联合产权交易所

热点聚焦

权重股搭台 题材股唱戏

阿琪

近阶段行情可谓涨亦难,跌亦难。难涨是因为估值压力与调控压力并存,难跌是因为权重股继续把持着行情的江山,且市场的流动性仍十分充裕。显然,目前行情只要不出现加速上涨,指数大跌、急跌的可能性并不大,更多的风险与机会将可能产生于行情内部结构的调整上,并反应到具体股票的走势中。

权重股搭台个股轮番唱戏

尽管市场对权重股的估值水平非议多多,但“5.30”后的市场流动性资源,尤其是新发基金的资金大部分聚集在权重股中,目前还远没到议论怎样退出的时候。因此,虽然权重股行情可能不再彪悍,但依然会把持大盘局势。同时,当前阶段权重股的一些自身特质,也注定了它们难以大幅下跌:(1)钢铁股是9月份和四季度机构投资者防御性策略中的首选资产;(2)电力股从2008年起将走出行业景气的低谷,正在成为机构投资者的新宠;(3)建设银行上市后将给现有银行股带来估值上的比价效应,现有的银行股非但难以下跌,还可能会有新一轮的上涨;(4)如果中石油IPO的事项得到升温,则中石化就难以大跌,甚

至是上涨。有这些权重股“撑腰”,指数就足以能实现相对稳定的局势。并且,新一批权重股陆续上市将会对现有的指数起改造作用,因此,就指数演变趋势看,多有区域性震荡,难有大幅度下跌。另外,以目前5400点的行情,即使产生500-600点的落差,也只是10%的震荡,根本够不上大跌的标准。

目前行情的估值压力是比较大的,降温的调控意图也是明显的,但通过本次加息幅度明显低于市场预期,第二次特别债公开发行规模只有区区319亿元等事项表明,目前从上到下谁也不想行情出现显著下跌,更不想行情出现“5.30”重演的情况。这样的行情氛围正是演绎个股独立性行情的佳境,因此,“权重股搭台,个股唱戏”的新行情脉络已逐渐清晰。

四季度行情将有结构性“洗礼”

正因为目前行情自身调整的压力比较大,但又要维持现阶段行情的相对平稳,才显得其后的四季度行情可能会更加曲折。同时,在“个股唱戏”的行情趋势下,四季度行情可能会面临结构性“洗礼”:(1)在新股扩容节奏明显加快,扩容规模明显加大的情况下,如果在新股不断上市之后,行情不能实现总市值的持续

增加,那就意味着其它股票需要折让出与新股相对应的市值而出现下跌;(2)在估值与调控的双重压力下,许多基金已经开始采取并部署“守”的策略,策略的改变意味着持仓结构的改变,这必然会导致部分股票上涨,另有部分股票下跌。另外,有部分基金持仓出现了“超载”的迹象,更有过度“扎堆”的现象,潜伏着流动性风险,其仓位的变化与分流也必然会使股票涨一批又跌一批;(3)从三季度开始上市公司的利润增长率将整体趋降,其中哪些公司是大降、哪些公司是小降、又有哪些公司不降反升?必然会使相应股票行情呈差异化运行;(4)证监会刚颁布了《上市公司重大资产重组管理办法(征求意见稿)》,意在整肃与规范上市公司并购重组,定向增发的资产注入行为。在当前的资产注入浪潮中,哪些公司注入资产是货真价实的,又有哪些公司是在“注水”,后期的行情必然会作出鉴别;(5)随着宏观调控力度的不断加大与深入,以及税率、汇率和能源价格的变化,各行业的景气度也会有结构性调整。例如,目前有色金属等各原材料价格处于低谷,如果盛极而衰,则下一直处于低谷状态的电子器件行业股就有了复兴的契机。在行情结构上,洗去尘埃显真金;在行情的大趋势上,“洗礼”之后见彩虹。如此,可以肯定的

说,2008年仍将是一个好年景。

审视自身策略应对繁杂行情

在近期行情中,市场的多空博弈必然会进一步加剧,对于大多数普通投资者来说,与其过多地纠缠于“扯不清,理还乱”的行情多空因素,不如审视自身的投资策略;如果您是“见涨看涨,见跌看跌”的被动型投资者,不如离场观望,等行情“洗礼”完毕,趋势明朗后再入市不迟,股市永远没有迟到者;如果您是恪守价值投资理念,并有相应投资纪律的投资者,目前行情的整体估值水平已经不值得留恋,但可以掘金相对低估的股票进行策略性操作;如果您是一位价格投机者,并有较高的投机技能和风险控制措施,在“个股唱戏”的行情趋势和市场氛围下继续“纵情施展”吧,“无限风光在险峰”的个股行情机会甚至比单边涨势中还多;如果您是“不重大势,只重公司基本面”的策略型投资者,那就继续孜孜不倦地钻研上市公司吧,只要坚信“是金子总会闪光的”古训,将来一定会取得超额收益。

绝大多数普通投资者只要一进入股市,无论是对行情的态度,还是具体操作上就会产生一种特质:“恋”,但有时候“恋”过头,就变成了“贪”,“贪”正是股市投资之大忌。

老总论谈

客观认识升息的累加效应

申银万国证券研究所
市场研究总监 桂浩明

在当前的前三个季度中,央行连续进行了5次加息,其密度之高,为历史所罕见。特别是7月下旬以来,在不到2个月的时间,快节奏地加息3次,调控的力度相当大。现在,1年期存款利率已经达到3.87%,处于本世纪以来的较高位。

一般认为,央行加息意味着提高了资金价格,它使得整个市场的资金成本和无风险收益率水平趋于上升,引导资金回归储蓄,这被认为对股市构成利空。但尽管如此,从实践来看,央行的历次加息举措似乎都没有对股市的走势带来实质性的影响,有时甚至成为大盘在高位再度启动上行的契机。譬如去年8月央行有过一次加息,在这之前股市已经整理了一段时间,但加息之后大盘一改疲弱的格局,形成了连续的大幅

上涨行情,并且冲破2245点的历史高点,此波行情一直延续到了当年年底。今年以来,情况大体上也是这样,7月份的这次加息实施之后,股市高开高走,一路上行直到5000点之上。9月份加息后的第一个交易日,沪深股市又是联袂创出新高。显然,在市场的视角中,加息未必是利空,相反是一个启动行情的触发因素。

当然,把在升息背景下股市的逆势上涨统统称之为是投资者的不理性,属于过度炒作的行为,是不客观的。在这里,即有市场层面上“利空出尽是利多”的传统思维的因素,也有投资者基于由此产生的通胀预期而自觉不自觉地扩大股票投资的操作选择的成份。在某种程度上,应该承认这种状况的出现,是有其合理性的。事实上它能够连续1年多,也表明这并非偶然。但问题在于,升息所引起的资金成本变化是实实在在的,它会随着时间的推移逐渐显

现出来。特别是现在实施的是持续加息,在短期内市场资金成本上升非常快。尽管时下仍然存在负利率的情况,但是对于大多数企业来说,资金成本的大幅上升不可避免地会侵蚀利润。由于企业贷款一般都在半年以上,所以升息的影响,将会在明年集中开始显现。同时,按照对投资回报的一般认识,利率的倒数与股市的市盈率大致上应该是接近的,3.87%的利率所对应的市盈率是25.84倍,而这显然与近期的股市实际是存在距离的。也许,在大盘面上“利空出尽是利多”的因素会被忽略,但它们终究是要起作用的。在这个意义上,现在人们的确有必要研究升息的累加效应这样的问题。譬如说,在不断升息的背景下,宏观经济会出现什么样的变化?上市公司的效益又会受到什么样的影响?投资者的心态,偏好以及由此导致的资金流向,又会有什么改变?如此等等。一个

明显的事实是,大家现在面临的已经不是偶尔的单次加息,而是在预期之中的连续加息。如果说在目前市场环境下单次加息对股市行情的确难以起到逆转作用的话,那么实施连续加息之后,量变是否会引起质变,这无疑是要认真思考的问题。

应该说,从现在的状况来看,市场对于升息所构成的利空仍然有着很强的抗御能力,大量的外围资金还在等待着入市,这就使得升息更多的是成为人们借机做多的理由。而且,依时下的市况来说,即便再有一、两次升息,恐怕局面基本上还是这样。但是,升息的累加效应是一定会在今后慢慢表现出来的。无论如何,2.25%与3.87%,两者之间有72%的差距,这不是一个小数字。对此投资者应该要充分的认识,并作相应的研究和准备。否则,继续以已有的经验来对待升息,无疑会让自己面临很大的风险。

板块追踪

电力股成为大资金最新目标

北京首放

大盘上涨,个股精彩。周二指数盘中创出新高之后,之前领涨的钢铁板块全面回落,当天对指数贡献最大的是以华能国际、长江电力等电力板块品种。在板块轮动的大背景之下,电力股成为了大资金最新的攻击阵地,大盘的领涨旗帜,市场最新的盈利群

体就来自于该板块,值得投资者短线高度关注。

目前市场非常活跃的时期,个股板块表现此起彼伏,盈利机会不断出现。我们看到,在庞大的场外资金虎视眈眈的情况下,不仅具有内在价值的投资品种,还是具有外在价值的投机品种,都会不断的活跃,从而为投资者带来操作机会。从近期的

盘面来看,地产、银行、钢铁等前期涨幅过高的品种成为主要做空动力,也是沪指盘中跳水的主要因素,但由于市场中还存在相当多的滞涨品种,存量资金仍将继续活跃,个股的活跃度仍没有减弱,赚钱效应也将持续,因此,投资者仍可继续加大对个股的操作力度。

从近期活跃的钢铁、汽车、高速、航运来分析,内在价值低估是共同的一个特点,也就是说,在市场平均价格处于17元附近,市盈率高于50的市场大环境下,不仅增量资金,而且存量资金也将目标转向了市盈率较低的,或者成长性较好的品种,这也正是指数在5000点上方所具有的特点,也是进行趋势投资的最大因素,因此对于投资者而言,也需要将重点放在价值低估的,或者是处于价值洼地的品种身上,才能回避震荡风险,获取收益,而且在具体操作中,减少追涨频率,加大逢低吸纳力度也是一个成功的不二法门。

电力板块在经过一段时间的蓄势孕育之后,在周二成为了盘中热点,电力板块整体启动迹象日渐明显,特别是电力板块中的重要代表华能国际、长江电力开始发力进攻,带领指数上涨,这也大大提升了电力板块的吸引力。

在基本上,国家发改委明确表示支持符合条件的国有大型电力集团整体上市,对于充分调动社会资本参与需要大量投资的电力建设,将成为今后电力集团融资运作的重点。对于国家来说,在保持适度控制的前提下,将电力集团置于市场化环境中,减少行政干预管理,既可以减轻自身的投资与管理压力,也符合市场经济运行的需要。在此前提下,预计国内电力集团将加快对旗下核心上市公司资产注入的步伐,整体上市的气势有望逐步升温。预计,“十一五”期间将有国有大型电力集团整合内部资产、整体上市的重要阶段,相应将给电力潜力蓝筹带来丰富的炒作机会。

机构论市

券商概念股酝酿反弹

目前资金面相当充裕,建行发行冻结资金高达2.26万亿元,再创历史新高,上证指数5458.58点也改写历史新高,做多的能量尚未充分释放。不过从周二的盘面看,涨跌家数几乎平分秋色,反映了股指在连续上涨之后,多空分歧加大,后市震荡将趋于频繁,不过大盘的底部在逐渐抬高,整理多时的券商概念股有反弹的动力。(申银万国)

短期股指有望继续上行

虽然下半年出台了一系列紧缩性调控政策,例如上调存款准备金率、发行特别国债等等,只是缓解流动性过剩的补救性措施,在实际利率为负、人民币升值、外贸顺差持续扩大的背景下,流动性过剩的局面依然没有改变,由此分析,在资金流动性过剩的大背景下,短期股指有望进一步上行,未来突破5500点的概率较大。(方正证券)

强势特征依然明显

周二市场的震荡可以视作对周一市场大幅上涨的修正,短期上证指数依然站在5日均线上方,强势特征依然明显。目前市场流动性依然过剩,大盘股的发行对于市场资金的分流影响有限,大盘在震荡后仍有望继续震荡上行。操作上,重点关注动态估值水平较低的投资品种,如采掘业、电力行业等板块中低估值品种。(华泰证券)

电力板块出现新动向

周二,受到银行股和钢铁股双双出现调整的影响,沪深两市股指盘中出现一定程度的调整,上证指数最低下探至5339点,尾市在部分指标股快速回抽的拉动下,沪指重新报收红盘。近期市场热点的转换出现了明显变化,但电力、交通运输、上海本地世博概念股等为代表的补机会热点板块已开始受到主力的集中介入,而电力板块本身具有绩优蓝筹、价值投资的特征。(万国测评)

大盘延续震荡上涨格局

周二市场出现宽幅震荡,沪市最大下跌接近90点,最终平盘报收。指数连涨四天后,需要有一个震荡洗盘的过程,这样才有利于后市进一步延伸其上涨趋势,短线指数将继续创出新高,周三有望震荡上涨。主流热点:电力股。电力股业绩稳中有升,短线已经展开上升势头,前进的脚步难以阻挡。(北京首放)

大盘蓝筹具备表现机会

昨日权重蓝筹在尾盘普遍出现了较大幅度的上涨,成功扭转大盘的下跌状态,对当前的强势起到十分关键的作用,从当前的诸多因素分析,该群体后市有一定的表现机会,有望掀起新一轮的上涨行情,在市场中重新定位,因此我们看好权重蓝筹的短期表现,尤其是少数具有相对明显估值优势的个股会有一定的表现空间。(杭州新希望)

市场有望保持相对强势

周二大盘于5400点一线震荡整固,针对此前连续四个交易日的拉升上涨进行技术性修复。短线来看,大盘技术面上仍存在调整要求,不过目前板块轮动活跃盘面,市场仍有望保持相对强势。操作上,投资者可关注那些估值较低、成长性较好的二线行业蓝筹股。(金汇投资)

短线关注银行股走势

周二两市大盘在惯性高开下,全天呈宽幅震荡格局。短线来看,股指经过短暂的盘中震荡清洗浮码后继续升势,上升格局保持完好。整体来看,目前市场的强势格局明显,个股板块行情频频上演,大盘的上升格局不变。北京银行上市在即,有望对银行股形成一定的刺激,而银行股板块经过近期的充分调整后,盘中有望卷土重来,投资者可密切关注银行股的走势。(九鼎鼎盛)

震荡走高是行情主基调

周二股指在惯性高开下,一路震荡走低,早盘即回补了跳空缺口,股指在下午出现小幅跳水,分时图中构筑了一个不规则的小型双底后,股指震荡上行,最终以红盘报收,市场仍然处于强势格局中。从技术角度而言,目前行情并没有任何走坏的迹象,指标上和成交量上也均没有出现大的变化。在这样的情况下,我们对后市保持乐观谨慎的态度。(武汉新兰德)

今日走势

股指回抽之后将重拾攻势

万国测评 王荣奎

在周一创出新高后,周二股指开盘冲高后迅速展开调整,有色金属和电力蓝筹走高使得指数有所回升,午后钢铁股大面积回落使得股指再现恐慌性下跌,但尾盘股指被强劲的买盘托起并翻红。

从两周的盘面看,权重股中的银行股、地产股、钢铁股对盘面拖累比较明显,但电力、机场、港口、高速公路等基础设施类公司具有业绩增长相对稳定的特点,使得资金加速移动。很明显,新股上市渐行渐近,机构配置资产有了新的选择,特别是上市更多的是银行股,对现有的银行股的估值显然产生压力。总体看来,股指完成了我们预测的回调确认之后,短期将继续震荡上行。

技术上看,30分钟K线迅速回抽了中轨线获得支撑出现KDJ金叉,而60分钟与日线处于蓄势向上的态势中,特别是60分钟KDJ休整到位置欲形成金叉,说明今日股指反攻逼空申购资金的趋势可能再现市场,预计5492点是阻力位置。